■科大訊飛去年在中國語音產業處於領先地

趙臣 攝

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報道) 2014中國語音產業聯盟年會暨中國語音產業 發展高峰論壇日前在安徽合肥舉行。其中, 《2014中國智能語音產業發展白皮書》正式 發佈。白皮書指出,預計今年中國語音產業 規模將達到30.6億元(人民幣,下同)。 2013年,全球智能語音產業規模達到33.7億 美元。其中,中國智能語音產業規模達到 16.9億元,同比增長近一倍。

智能語音深入家居

中國語音產業聯盟副理事長、工業和信息 化部電子一所所長洪京一在發佈白皮書時表 示,隨着應用需求的不斷擴大,以及語音技 術廠商和IT巨頭的大力推動,智能語音技 術在移動互聯網、呼叫中心、智能家居、汽 車電子等領域的應用逐步深入,同時智能語 音將在更多垂直行業深入應用,智能家居將 是下一個發力方向。

中國語音產業的龍頭企業,科大訊飛有限 公司董事長劉慶峰在語音產業聯盟年會上表 示,如今全球語音產業蓬勃發展,中國有很 好的先發優勢。智能語音技術的發展將從 「能聽會説」的語音應用走向「能理解會思 考」的人工智能方向。2013年,科大訊飛以 54.2%的市場份額繼續處於行業領先地位。

「聖城」文化為核心 建國際旅遊目的地

香港文匯報訊(記者 金月展、實習記者 李藝佳 洛陽報道)「China Road」空中重走絲綢之路昨日在河南洛陽漢魏故城遺址舉行,標誌着古絲綢 之路東方起點洛陽市開始正式打造



6月22日在第38屆世界遺產大會 上,作為絲綢之路申遺點之一獲准 列入世界遺產名錄,是絲綢之路最 早的東方起點,也是班超出使西域 的起點。此次空中重走絲綢之路 演繹空中絲綢之路,同時舉辦中國 旅遊業「空中看美麗中國」、中國 國際航空經濟高峰論壇等活動,落 實國家提出「一帶一路」的戰略構 思。

據了解,打造空中絲綢之路東方 起點,是在洛陽「聖城」文化為核 心的基礎上,打造國際文化旅遊目 的地,打通文化旅遊通道;將洛陽 場,打通空中絲路通道;借勢鄭歐 班列,打通洛陽西進陸運通道;以 洛陽製造為基礎,利用中亞各國進 行產業升級,打通市場通道;規劃 建設航空港經濟區,將洛陽建設成 為絲路經濟帶重要節點城市。

推動洛陽航空產業

洛陽市口岸辦主任張耀民稱,洛

場後勤保障能力完備,內地民航系 統四分之一的飛行員都有在中國民 航飛行學院洛陽分院培訓的經歷。 洛陽擁有國家一類航空口岸,焊 管、檢驗檢疫、邊防等口岸聯檢單 位齊備。隨着國家逐步開放低空市 場,具備良好基礎的洛陽航空產業 將迎來重大機遇,此次活動可推動 洛陽航空產業快速發展,打造新時 期的空中絲綢之路東方起點。

據介紹,空中絲綢之路建設要解 决洛陽航空港作為國際旅遊市場的 基本功能,包括飛機機型、跑道延 長、航站樓擴展等,建設機場核心 區。在航路、航線設計上與國際對 接,特別是歐洲、中亞、非洲等航 線設計要滿足國際需求



福建泉州明年辦亞洲藝術節 帶動中韓日文化交流

香港文匯報訊 (記者 黃瑤瑛 泉 州報道)海上絲綢



副省長李紅手中接過亞洲 旗 黃瑤瑛 攝

藝術節會旗,泉州成爲2015年第14屆亞洲藝術節舉辦地 去年8月,中國泉州、日本橫濱、韓國光州共同當選首屆「東亞文 化之都」。當選中國首個「文都」以來,泉州攜手韓國光州、日本 橫濱開展了一系列豐富多彩的文化交流活動,有力帶動了中韓日三 國的文化交流與合作

據中共泉州市委書記黃少萍介紹,泉州作爲海上絲綢之路的重要 起點城市,啓動「古城—古港—新區—全域聯動」計劃,承辦了大 她披露,泉州以建設「21世紀海上絲綢之路先行區」爲目標

今次海上絲綢之路國際藝術節活動將持續至12月5日,包括文藝 演出、經貿展會、學術研討等多項活動,吸引了來自韓國、日本、 馬來西亞、印度等20多個國家和地區的藝術家,盡顯國際風範與 海絲」沿線國家的異域風情

保 障

甘肅省市聯動整治欠薪 保障農民工有錢過春節

香港文匯報訊(記 者 崔國清 蘭州報道) 針對春節前後易發生農 民工欠薪事件,甘肅將加強 省市聯動,共同整治欠薪, 包括實行農民工工資清欠零 報告制度、建立政府欠薪應 急周轉金制度,以及企業主 欠薪逃匿等,要加大行政司

法聯動和刑事追究力度,確



■甘肅建立多項制度合力整治農民工 欠薪事件。 資料圖片

保2015年春節前實現農民工工資基本無拖欠。 今後,蘭州市每周上報農民工工資拖欠及清欠的具體情況,發生 欠薪案件需隨時上報並及時查處。針對因拖欠農民工工資引發的突 發事件,甘肅省人社廳將會同蘭州市人社局建立完善「報告—通 報—處理—督辦—善後」五個環節的應急預案,實行24小時值班制

度,確保在最短時間內安撫農民工情緒,協調解決問題 同時,甘肅還將建立健全企業勞動保障誠信體系,農民工工資的 支付情況將納入企業信用評價範圍,對存在嚴重拖欠工資行爲的企 業實行「黑名單」制度,在市場准入、信用貸款、招標資格、新開 項目施工許可等方面予以限制

基

湖南長沙首列磁懸浮2016年運營 橋樑近八成椿基已完成

建 香港文匯報訊(記者 李青霞 綜合報道)湖南磁浮交通發展 股份有限公司相關負責人表示,長沙市首列磁懸浮將在2015年 底建設完工、2016年進入商業試運營。目前,全線已進入施工 階段,橋樑近八成樁基已完成。據介紹,長沙磁懸浮是中國第一條 自主設計、自主製造、自主管理,並首個採用PPP模式建設的中低 速磁浮軌道線路

據悉,長沙磁懸浮位於雨花區和長沙縣境內,全長約18.52公里, 共有長沙南站、梨站、黃花機場3個站。由於車輛採用中低速磁浮列 車,最高運行時速100公里,通車後,從武廣高鐵南站到黃花機場只 要10分鐘。根據計劃,首列車將於2015年9月到達磁浮車輛段進行 組裝、調試,力爭10月開始在正線瀏陽河以西調試。

虎門長安兩鎮將升級為市

和長安鎮將升級為市。東莞最近召開全市新型城鎮化工作 會議,會上東莞市委書記徐建華透露,目前東莞已入圍國家新型城鎮 化綜合試點名單。未來將在東莞虎門鎮、長安鎮試點行政管理創新和 行政成本降低的新型設市模式。

東莞市目前下轄4個城區和28個鎮區,「市管鎮」的特殊行政架構 保持了多年。日前國家發改委等11部委聯合發文啟動國家新型城鎮化 綜合試點工作後,廣東省住建廳公佈了《廣東省新型城鎮化規劃 (2014-2020年)》徵求意見稿(下簡稱《規劃》),並明確推出了強鎮擴權 的方法——「鎮改市」。

長春至俄遠東國際貨運線路開通

運線路首發通關儀式近日在中俄邊境的琿春口岸舉行。該運輸線路全 長為865.8公里,始於長春興隆綜合保稅區,終點位於俄羅斯濱海邊疆 區首府符拉迪沃斯托克市,是目前中國吉林省對俄運輸里程最長的運 輸線路。

滿洲里海關首次查獲琥珀走私

香港文匯報訊(實習記者 馮芳慧 内蒙古報道)內 蒙古滿洲里海關近日查獲一起走私珍貴石料案件,共截 獲琥珀石料 24.25 公斤、玉礦石 142 公斤,價值 76.59 萬元人民幣。據 悉,這是滿洲里海關首次查獲琥珀走私入境案。

案發當日,黑山頭口岸海關關員發現兩名俄籍旅客駕駛的汽車內有 自製暗格,遂對暗格進行檢查,發現暗格中藏有玉礦石及琥珀。滿洲 里海關緝私局隨即前往黑山頭口岸對疑犯開展案件調查,並當場扣留 涉案物品。



由香港貿發局、江蘇省商務廳、江蘇 展港式魅力 省政府新聞辦共同主辦的香港時尚購 物展,昨日在南京河西國際博覽中心亮相,代表香港企業形象的200 家參展商帶來全港最時尚的品牌和正宗的港式美味,讓參觀者零距離 地感受到香港的時尚魅力。圖為可愛萌樣造型的黃鴨吸引了參觀者的

全省採供血信息數據庫建成

香港文匯報訊(記者 章薇 江西報道)由江西省血液中 心牽頭實施的血液管理系統全省聯網工程,經過6個多月的 試驗運行已完成服務端驗收。記者最近從江西省血液中心獲悉,江西 省級血液信息數據庫已建設完成。該套聯網管理系統能將全省11所市 級中心血站的採供血數據匯總到省血液中心。

今後,江西省省級採供血信息數據分類分析、庫存血液省內調控管 理、獻血者信息篩查、獻血信息查詢以及異地用血費用返還等工作, 都能在該數據庫內方便快捷地開展。

香港文匯報訊 (記者 達明 天津報道)繼津保高鐵上 周開始鋪軌後,津石高速石家莊段環評工作也已接近尾 聲,津石高速開工在即。建成後,津石之間將實現三條高速通道相 連,兩地行車里程、時間將大幅縮短。

目前,石家莊到天津已有兩條非直達的高速公路,一是走京港澳高 速,過保定後經保津高速到天津;另一條是走石黃高速,經滄州和京 滬高速到達天津。但是,這兩條路線相對繞遠

溫州成立網絡小作家協會

香港文匯報訊 (記者 白林森 溫 州報道)38名網絡 小作家日前接過證 書,正式成為浙江 溫州鹿城區網絡小 作家協會的一員。 據悉,該協會是內 地首個網絡小作家 協會,由溫州鹿城 區作家協會主辦的 非營利性的少年兒 童文學愛好者的網 絡群眾組織。 近年來,溫州市



會員。

網絡文學蓬勃發展,出現了一批膾炙人口、健康向上的網絡作品 現了不少知名網絡作家。為了廣泛動員少年兒童文學愛好者積極投身到 網絡文學創作中來,鹿城區通過發揮骨幹網絡作家的引領示範作用,以 大作家帶動小作家的方式,在轄區學校中,甄選了一批小學三年級 (含)以上、初中三年級(含)以下的,愛好文學,對寫作有濃厚興趣 的學生,成為首批鹿城區網絡小作家協會的會員。

鹿城區委宣傳部有關負責人表示,網絡小作家協會將通過建立兒童網 絡文學創作人才信息庫和會員聯繫制度,組建一支創作熱情飽滿、創新 意識較強的兒童網絡創作主力軍,從而推動全區文學事業健康發展。

賀蘭山高福溝發現近百幅岩畫

香港文匯報訊 (記者 王尚勇、賀 毓 銀川報道)寧夏 回族自治區賀蘭山 平羅縣境內的高福 溝近日發現大量岩 畫。經現場勘查 在這片從未有記載 發現岩畫的區域, 首次尋找數量多達 38 組近百幅的岩 畫。在高福溝口發 現了近20組岩畫

O

O



其中在一塊巨石上,發現了近年來最大的一幅動物單體岩畫,該岩畫長 1.6米,高0.9米。在目前記錄的資料中,如此大型動物圖案較罕見。

普查隊員張建國説,從圖案上看,基本可以判斷是牛、馬和鹿等動 物,這些岩畫的製作方法多為摩刻。雖然這次普查有驚喜,但是附近的 採石場也讓大家非常擔憂這些岩畫的處境。聞訊趕來的石嘴山市平羅縣 文管所工作人員表示,會考慮對這裡的岩畫進行更有效的保護。目前林 管部門已經勒令三個採石場不得繼續開採,如果發現將予以處罰

0 單軌交通運行里程世界第一

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)2014 跨座式單軌交通系統應用 與發展現場研討會日前在重慶舉行。據統計,重慶軌道交通運行里程143 公里,規模排名內地第五,其中單軌交通運行里程80公里,日均運量達 130萬人次,居世界第一。

重慶市城市單軌交通工程技術研究中心副主任何希和表示,單軌交通 原是日本企業壟斷,但現在零部件和系統都實現了本地造。目前車輛國 產化率95%,軌道國產化率達90%,長期靠日本進口的電氣牽引系統、 安全門和信號系統等產品及系統,也實現了國產化,大大降低了單軌交 通的製造成本。如向日本進口電弓滑板需3,000元(人民幣,下同)一 套,國產化後僅需1,000元。

目前,重慶是國內唯一的單軌交通裝備產業基地,已建成跨座式單軌 示範基地一個、整車生產基地一個和產品中試基地7個,國家及行業標 準5項,發明及實用新型專利37個,直接經濟效益120億元,形成了跨 座式單軌交通裝備產業鏈,新增產值超過100億元。此外,重慶單軌交 通產品和技術還輸出到韓國和巴西等地,並與印度、泰國、印尼、馬來 西亞、越南等多個國家簽訂意向協議。